



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ
№ 323 (19466) Пятница, 19 ноября 1971 г. Цена 3 коп.

РАБОЧАЯ СМЕНА

Страна несет трудовую вахту пятилетки. Вместе со всеми советскими людьми активно участвует в социалистическом соревновании, борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС наша молодежь. Рабочий класс и колхозное крестьянство получают достойное пополнение — в производственные коллективы влилось свыше 1.700 тысяч выпускников профессионально-технических учебных заведений, многие тысячи юношей и девушек, окончивших общеобразовательные школы. Надолго останутся в их памяти день вступления в трудовую семью и слова, произнесенные у заводского Красного знамени: «...Клянусь беречь честь коллектива, как свою честь, свято дорожить высоким званием рабочего, с достоинством пронести по жизни трудовую эстафету отцов!».

На многих предприятиях и в колхозах уделяется большое внимание молодежи, с первых шагов помогают новичкам овладеть профессией, совершенствовать мастерство, углублять знания, вовлекают в общественную жизнь. Знакомство с революционными и трудовыми традициями коллектива, задушевные встречи с ветеранами, шефство опытных производственников способствуют быстрому росту молодых кадров, пробуждают у них стремление работать так, чтобы внести свою лепту в успех коллектива, в общенародное дело.

«От нас зависит, каким будет молодой рабочий, мы за него в ответе» — так считают коммунисты Серовского металлургического завода. Здесь коллектив интересуется все: как приобретает недавний выпускник училища или школы профессиональные навыки, продолжает ли образование, где проводит часы досуга. Первая зарплата, первое выступление на собрании, первое рационализаторское предложение — ничто не проходит мимо внимания старших. На заводе сложилась определенная система воспитания новичков. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации постоянно держат эти вопросы в поле зрения.

Однако так работают с трудовым пополнением далеко не везде. В «Правду» поступают письма о том, что на ряде предприятий ограничили торжественной церемонией приема молодых людей в коллектив, а подлинной заботы об их рабочей судьбе не проявляют. Например, в легкой промышленности Кабардино-Балкарской АССР, как показала проверка, проведенная Комитетом народного контроля СССР, выпускники профессионально-технических училищ предоставлены самим себе. Многие юноши и девушки используются на второстепенных работах, заняты малопроизводительным ручным трудом. Подчас отсутствуют элементарные условия для продолжения образования, быта и отдыха молодежи. В результате новички не закрепляются на производстве. Партийные организации призваны остро реагировать на подобные факты, повышать ответственность хозяйственных кадров за воспитание рабочей смены, направлять и объединять усилия профсоюзов, комсомола в этой области.

Разумеется, успех трудовой деятельности питомцев профессионально-технической школы во многом зависит от специальной и общеобразовательной подготовки, которую они получили. Лучшая оценка работы каждого учебного заведения — это знания, трудолюбие, высокие нравственные качества, проявляемые их воспитанниками на производстве. Авторитет профтехучилищ как среди молодежи, так и на предприятиях за последнее время заметно возрос. Этому способствовали принятые партией и правительством меры по дальнейшему совершенствованию обучения рабочих кадров, усиление внимания общественности к системе профессионально-технического образования. Но предстоит еще немало сделать для того, чтобы эффективнее готовили здесь молодежь к жизни, производственному труду, самостоятельному накоплению знаний. Вот почему очень важно укреплять связи училищ с заводами, стройками, колхозами и совхозами.

В этом году профтехшкола приняла для обучения специальности более 1.800 тысяч юношей и девушек. Недалеко время, когда они выйдут в самостоятельную трудовую жизнь. И нет для педагогических коллективов сейчас более ответственной задачи, чем обеспечить высокий уровень обучения и коммунистического воспитания учащихся. В свою очередь училища вправе рассчитывать на деятельную помощь предприятий и колхозов, их общественных организаций. Речь идет прежде всего о содействии в укреплении материальной базы, пополнении преподавательского состава, совместных учебно-воспитательных мероприятиях. Можно привести немало примеров заботливого, доброжелательного отношения производственных коллективов к делу подготовки рабочей смены. Многие из них шефствуют над профессионально-техническими училищами и средними школами, знакомят молодых людей с предприятиями, новинками техники и технологии, обучают в цехах и мастерских. Московский автозавод имени Лихачева, Подольский завод имени Орджоникидзе, ленинградский Ижорский завод, Магнитогорский металлургический комбинат и другие предприятия активно помогают учебным заведениям — поставляют современное оборудование, выделяют для обучения молодежи наиболее квалифицированный инженерно-технический персонал. Опыт этого сотрудничества полезен для всех.

XXIV съезд КПСС признал одним из наиболее перспективных путей осуществления всеобщего среднего образования в стране — дальнейшее развитие профессионально-технической школы, дающей выпускникам вместе с профессией среднее образование. Такие училища уже завоевали признание. Местным партийным и советским органам следует рассмотреть возможности расширения этой формы обучения по каждому городу и району, определить перспективы завтрашнего дня сети профтехобразования. Особого внимания заслуживает организация училищ нового типа в сельской местности. Успешное решение больших задач интенсификации колхозного и совхозного производства, поставленных партией, непосредственно зависит от подготовки квалифицированных кадров механизаторов. И уже теперь жизнь выдвигает вопрос о постепенном создании таких профтехучилищ в каждом сельскохозяйственном районе.

Гости приветствовал начальник академии генерал-полковник О. А. Лоск. Высокий гость побывал на занятиях, осмотрел аудитории, учебные классы.

Гость из дружественной страны побывал в гвардейской мотострелковой Таманской Краснознаменной ордена Суворова дивизии имени М. И. Калашникова. Его встретил командир дивизии генерал-полковник В. Ф. Ивановский.

Генерал Мохамед Снад Барре ознакомился с вооружением и техникой, жизнью и бытом советских воинов. Посетил Музей боевой славы соединения. В честь Президента в Доме офицеров был дан обед. Состоялся концерт участников армейской художественной самодеятельности.

В Академии бронетанковых войск и Таманской дивизии вместе с генералом Мохамедом Снадом Барре были министры обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко и в первый заместитель министра обороны СССР, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР генерал армии В. Г. Куликов.

Земледельцы рапортуют

Труженики сельского хозяйства Киргизской ССР, Каракалпакской АССР, Алтайского края, Киевской и Черновицкой областей, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, вырастили в текущем году хорошие урожаи, успешно провели уборку и переработку урожая, выполнили планы продажи государству ряда сельскохозяйственных культур.

Земледельцы Киргизской ССР сдали на заготовительные пункты 61 тысячу тонн картофеля и 134 тысячи тонн овощей.

В Каракалпакии колхозы и совхозы доставили на заготовительные пункты 55 тысяч тонн риса-сырца.

На заготовительные пункты Алтайского края сдано 73.400 тонн масличных культур.

Колхозы и совхозы Киевской области отравили на сахарные заводы и свеклопункты 3.255 тысяч тонн сахарной свеклы.

В Черновицкой области на заготовительные пункты поступило 1.023 тысячи тонн сахарной свеклы и 37 тысяч тонн овощей.

Выполнены планы отгрузки продукции городам и промышленным центрам.

Продажа сельскохозяйственной продукции продолжается.

Труженики сельского хозяйства Чечено-Ингушской АССР, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, вырастили хороший урожай и выполнили народнохозяйственный план продажи зерна государству. От колхозов и совхозов республики поступило 141 тысяча тонн зерна. План продажи кукурузы не выполнен. Продажа хлеба государству продолжается.

Слышали новость, товарищи? — подошла и сталеваварная печь К. Носова. — Опубликовано письмо донецких металлургов. Коллектив первой мартовской печи Магнитогорского завода обратился к неперспективному и низкому — предлагает начать соревнование за лучшие показатели работы в девятой пятилетке.

Газету читали внимательно, обменялись одобрительными репликами. Имена Владимира Холяво и его товарищей хорошо известны магнитогорцам, которые давно следят за трудовыми успехами украинских друзей. И конечно, мнение у всех было единым: вызов принимаем. В преддверии пятидесятилетия Советского Союза трудовое соревнование представителей двух братских республик выполняется в новых условиях.



Вслед за почином

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Коллектив 29-й печи давно и настойчиво ищет новые пути в борьбе за большой металл. Здесь родился первый инициативный план повышения эффективности агрегата. Он сейчас успешно выполняется. А главное — у новаторов нашлось множество последователей. Подсчитано: внедрение комплексных планов повышения эффективности производства только в первом мартовском цехе позволило за десять месяцев этого года увеличить выработку стали по сравнению с тем же периодом прошлого года на 433.800 тонн. А в целом по комбинату экономический эффект от внедрения новшества составил около 20 миллионов рублей.

Обсуждая письмо донецких товарищей по профессии, сталевавары 29-й печи назвали и свой рубль. Они решили добиться в новой пятилетке рекордного результата — выплавить 5.600 тысяч тонн стали. Такого показателя не добивался еще ни один сталелитейный агрегат страны.

Но увеличение производства металла — далеко не единственная цель магнитогорских металлургов. В первом мартовском цехе последовательно проводятся технические мероприятия, которые позволяют получать сталь все более высокого качества. Уже освоена выплавка истаргированного металла, повышенное содержание серы и фосфора. В ближайшем будущем начнет действовать установка порционного вакуумирования, что существенно улучшит качественные характеристики выплавляемой стали.

Творческий поиск сталелитейщиков ведут совместно с уральскими учеными. Специалисты многих научно-исследовательских институтов постоянно бывают у мартовцев, помогают им внедрять технические новинки.

Сталевавары стремятся постоянно снижать себестоимость выплавки металла, по-хозяйски относятся к сырью и материалу. С начала года коллектив первого мартовского цеха сумел сберечь более пяти тысяч тонн металлошхиты, около 18 тысяч тонн топлива.

Магнитогорцы уверены: соревнование с донецкими металлургами поможет им добиться новых успехов в борьбе за высокие производственные показатели, за технический прогресс.

Ю. ШПАКОВ, (Корр. «Правды»), г. Магнитогорск.



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

Начало этому празднику положено в пору Великой Отечественной войны, когда в ознаменование выдающихся заслуг советских артиллеристов в борьбе против немецко-фашистских захватчиков было решено ежегодно отмечать День артиллерии. Двадцать лет спустя он был переименован в День ракетных войск и артиллерии. Это изменение в названии праздника отрадило глубокое приращение, которое произошло в оснащении Вооруженных Сил. Свой традиционный праздник советские воины-ракетники и артиллеристы встречают новыми успехами в боевой учебе и службе. И в сикимках: вверху — расчет пусковой установки гвардии лейтенанта В. Соколова — отличника боевой и политической подготовки гвардейца-артиллериста сержанта И. Ретинский, ефрейторы А. Чернов и А. Куликов, рядовые С. Ордорого и А. Куликов.

Фото В. Якобсона.

Приказ министра обороны СССР

19 ноября 1971 г. № 254 г. Москва

Товарищи воины Армии и Флота! Товарищи рабочие, инженеры и техники оборонной промышленности!

Сегодня наш народ и его Вооруженные Силы празднуют День ракетных войск и артиллерии.

Этот традиционный праздник отмечается в условиях широко развернувшейся борьбы советских людей за осуществление задач коммунистического строительства, поставленных XXIV съездом КПСС. Успехи в выполнении народнохозяйственного плана текущего года убедительно свидетельствуют о том, что новая пятилетка завладеет хорошим стартом. Растет экономическое и оборонное могущество нашей Родины, упрочились ее международные позиции. Развивается и укрепляется мировая система социализма — решающая сила в антиимпериалистической борьбе, олот мира и социального прогресса.

Твердо осуществляя ленинскую внешнюю политику, Коммунистическая партия и Советские государства вместе с братскими странами социализма активно выступают за сличение всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны; за ослабление международной напряженности и укрепление всеобщего мира. Советский Союз пристально следит за процессами агрессии и делает все необходимое для дальнейшего укрепления Армии и Флота, их готовности задержать великие завоевания социализма.

На страже мирного сотрудничества народов нашей страны бдительное око Советские Вооруженные Силы и их

славный отряд — ракетные войска и артиллерия. Они оснащены первоклассной техникой и оружием, обладающим огромными боевыми возможностями. Ракетчики и артиллеристы, истинно совершенствуя свое воинское мастерство, добились высоких показателей в учебе, укреплении дисциплины и организованности. Верные своему патриотическому и интернациональному долгу, они, как и весь личный состав Армии и Флота, готовы дать решительный отпор любому агрессору.

Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — Днем ракетных войск и артиллерии. Желаю всему личному составу ракетных войск и артиллерии дальнейших успехов в боевой и политической подготовке, повышении боевой готовности войск.

Работникам оборонной промышленности желаю новых достижений в развитии ракетной и артиллерийской техники.

В ознаменование Дня ракетных войск и артиллерии приказываю:

Сегодня, 19 ноября, в 20 часов по местному времени провести праздничный фейерверк в столице нашей Родины — городе Героев Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе и в крепости-герое Бресте.

За здравствует героический советский народ — строитель коммунизма!

За здравствует доблестные Вооруженные Силы СССР и их ракетные войска и артиллерия!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. ГРЕЧКО

Электрическое половодье

КОСТРОМА, 18. (Вешетать. корр. «Правды» Я. Чесноков). Энергетики Костромской ГРЭС досрочно выполнили годовое задание по производству электричества. До конца года народное хозяйство получит ее дополнительно один миллиард 100 миллионов киловатт-часов. С начала года сэкономлено почти двенадцать тысяч тонн условного топлива, за счет снижения себестоимости электроэнергии сэкономлено 1.200 тысяч рублей.

КУ рабочие западнобелгородского предприятия «Турбо» конструируют «Бабки». Они потребуют уменьшения заработной платы.

НОВОЕ ПАДЕНИЕ КУРСА ДОЛЛАРА по отношению к японскому валютному рынку. Доллар обвалился на 328,33 иены, что означает фактическую девальвацию по отношению к 9,64 процента.

ТАСС — Рейтер.

Встреча Л. И. Брежнев с Мохамедом Снадом Барре

18 ноября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял Президента Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генерала Мохамеда Снада Барре.

В беседе, проходившей в сердечной и дружественной обстановке, были затронуты вопросы дальнейшего развития советско-сомалийских отношений и актуальные проблемы современного международного положения. Состоялся также обмен мнениями по вопросам национально-освободительного движения в Африке и единства прогрессивных сил в борьбе против империализма и колониализма.

В центральной ложе, украшенной государственными флагами двух дружественных стран, вместе с высшим гостем были Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. М. Клочев, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев.

Перед началом спектакля были исполнены гимны Сомали и Советского Союза.

Мохамед Снад Барре посетил общесоюзный телевизионный центр имени 50-летия Октября. 18 ноября высший гость выступил по Центральному телевидению.

Вечером 18 ноября Президент Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генерал Мохамед Снад Барре и

Мир сегодня

Пленум ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 18. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня в Варшаве состоялся XII пленум Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии. Пленум рассмотрел отчет ЦК ПОРП о деятельности за период между V и VI съездами партии, а также заслушал информацию Политбюро ЦК партии о состоявшихся в последнее время межпартийных переговорах.

По первому пункту повестки дня пленум принял решение, одобряющее отчет о деятельности Центрального Комитета в период между V и VI съездами партии.

По второму пункту повестки дня Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек представил информацию Политбюро ЦК о состоявшихся в последнее время межпартийных переговорах.

Пленум ЦК ПОРП принял постановление, в котором полностью одобряются результаты состоявшихся переговоров с руководством КПСС, а также с партией — правительственными делегациями ГДР и ЧССР и бесед с представителями Итальянской и Французской компартий.

Центральный Комитет ПОРП, говорится в принятом постановлении, с удовлетворением воспринял результаты встреч представителей руководства партии и правительства ПНР с руководителями КПСС и Советского Союза. Как и предыдущие братские встречи с советскими друзьями, она показала полное единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Результаты переговоров будут способствовать дальнейшему укреплению сотрудничества между нашими партиями и государствами, что имеет решающее значение для успешного претворения в жизнь задач, которыми наша партия наметит на своем VI съезде.

ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

ПЛАН ЭКСПОРТА ТОВАРОВ в социалистические страны за первые девять месяцев текущего года сложился благоприятно. По сравнению с 230 миллионами евро. Четвертая часть всех экспортированных товаров, продукция которых в основном предназначается для Советского Союза, уже завершена головной олан поставкой.

УСТЕЖИ ПРОВОДИТЬ в жизнь обий закон о

В Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ, согласно которому в Советских Вооруженных Силах наем институту военнослужащих сверхсрочной службы вводит институт прапорщиков и мичманов. Для этой категории военнослужащих устанавливаются воинские звания: в Советской Армии, береговых частях и авиации Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войсках — прапорщик, в на кораблях, судах, в береговых частях Военно-Морского Флота и морских частях пограничных войск — мичман. Для старших кораблей, судов, береговых частей боевого обеспечения ВМФ и морских частей пограничных войск звания устанавливаются воинские звания главных корабельных старшина.

Для прапорщиков и мичманов вводятся погоны соответствующего состава, но без просвета, с двумя малыми звездочками, расположенными вдоль погона по осевой линии, и петлицы с эмблемами по роду войск.

Прапорщики, мичманы и их семьи пользуются правами, льготами и преимуществами, предусмотренными законодательством СССР для военнослужащих сверхсрочной службы и их семей.

На военную службу в качестве прапорщиков и мичманов принимаются в добровольном порядке военнослужащие и военнообязанные, не имеющие офицерских званий. Военнослужащие сверхсрочной службы, не изъявившие желания служить в качестве прапорщиков и мичманов, продолжают сверхсрочную службу в Вооруженных Силах СССР до окончания срока, на которые они были зачислены на службу в установленном для них порядке.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР Совет Министров Союза ССР утвердил положение о прохождении военной службы прапорщиками и мичманами.

Указ о прапорщиках и мичманах Вооруженных Сил СССР вводится в действие с 1 января 1972 года.

ПОДАРОК ПОВРАТИМОВ

Псков, 18. [Корр. «Правды» И. Виноградов]. Несколько лет назад Псков породился с финским городом Куюпио, а Псковская область стала образцом округа Гера Германской Демократической Республики. Отрешением этой дружбы явилась новая экспозиция историко-художественного и архитектурного музея.

На ней представлены подарки друзей: знамена, вымпелы, вышитый на ковре портрет В. И. Ленина, бюст К. Маркса, картины, фотографии, хрустальные вазы и чаши, сувениры. Выставку уже посетили многие жители Пскова, туристы.

ДОЗОР ВО ЛЬДАХ

Круглогодичная гляциологическая станция «Юношка» создана на Северном Тянь-Шане. Она размещена на центральном Тяньшуйском леднике, который избран учеными в качестве эталонного для изучения глетчеров этой горной системы.

Почему, как прежде, ставится сейчас вопрос о критерии оценки результатов соревнования. Общепризнано, что лучше выполнение более напряженного плана, чем невыполнение напряженного плана. Стимулирование напряженных планов призвано служить системе образования поощрительных фондов.

При поделении итогов соревнования следует учитывать прежде всего напряженность плановых заданий, а не степень их невыполнения. Что же касается обязательств коллективов, то они призваны способствовать принятию напряженных планов, брать в себя индивидуальные обязательства в предложении трудящихся, исходя из целей и задач, поставленных перед предприятиями в отраслях на данный период. Эта работа должна развертываться уже на стадии составления планов, чтобы полностью учесть в нем внутренние резервы.

Такой подход к делу дает замечательные плоды. В процессе разработки пятилетнего плана на многих предприятиях Ярославской области удалось значительно повысить плановые задания против контрольных цифр министерства. Так, на заводе токарной аппаратуры за счет мобилизации внутренних резервов пятилетнее задание по росту объема

И взрослые, и подростки встали в очередь к библиотекам. В библиотеках страны собрано почти три миллиарда книг, каждый второй советский человек пользуется этой литературой. Роль книги в жизни нашего общества не растет. В Директивах XXIV съезда КПСС поставлена задача совершенствовать библиотечное дело. Недавно Министерство культуры СССР одобрило опыт работы по новому виду библиотечной службы. Одним из городов, где в течение пяти лет проводились эксперименты были Шахты Ростовской области. О том, что показала эксперимент, рассказывается в публикуемой статье.

В потоке автомашин по улицам города движется светлый автобус. На кузове крупными буквами написано: «Автомобилотека», в окнах видны полки с книгами. Куда держит свой путь библиотекарша (кто знает, может, и это слово скоро станет привычным)? Маршрут библиотеки колесит — микрорайон «Новостройка». Здесь ее уже ждут.

Библиобусы появились в городе не случайно. Путевку в рейс им дала перестройка библиотечного дела в Шахтах. Эксперимент включает комплекс мероприятий, в том числе и такой способ обслуживания трудящихся, как доставка книг в жилье массива.

Невольно возникает вопрос: почему нужно было перестраивать в принципе уже отлаженный механизм? Это заставило сделать сама жизнь. Бурное

КНИГА ПРИХОДИТ В ДОМ

Из опыта перестройки библиотечного дела

развитие науки и техники, возникновение новых профессий, культурный и духовный рост людей вызвали существенные изменения в читательских запросах.

В большом коду, например, вышедшая техническая литература, книги по разным отраслям знаний. Они, как хлеб, нужны и рабочему, и специалисту. В то же время шахтеры, текстильщики, обувщики нередко получают отказ в необходимой книге, вполне понятно, были недовольны этим. А любой отказ — уже брак в библиотечном деле. Такой брак, не работа, конечно, сказывается в работе — человеку не хватало знаний, квалификации, чтоб выполнить сложную производственную операцию.

Почему же все-таки читатель получал отказ? Анализ работы библиотек города показал, что каждая из них, пусть даже небольшая, стремилась к полной самостоятельности. Тесной связи друг с другом не было. Пополняя фонды, работники библиотек порой не интересовались, есть ли книга тех же названий у соседей. Приобретали одну и ту же литературу — лишь бы полностью израсходовали отпущенные деньги. Вот и полу-

чалось: или книжку не найдешь днем с огнем, или она сразу попадала в разряд нечитаемых. Порою читатели вообще не знали, чем располагает их библиотека. В библиотеке имени Горького, например, около половины книг с момента приобретения не были запрошены.

Жаловались некоторые жители и на то, что поездка в библиотеку отнимает слишком много времени. Транспорт тут ни при чем. Книжные богатства в городе распределены неравномерно — в таком приходе выводу. В центре библиотеки достаточно, даже с избытком, а в шахтерских и заводских поселках мало. Одним словом, интересы читателей требовали перестройки библиотечного дела.

Каким путем идти? Решено было совместно с органами культуры провести эксперимент по централизации сети государственных массовых библиотек. Горьковский комитет партии и горисполком в связи с этим приняли специальное решение. Было это пять лет назад.

Все государственные массовые библиотеки стали филиалами центральной городской

библиотеки имени А. С. Пушкина, их работники включены в ее штат. Ведены единое хозяйственное и административное руководство, единый бюджет. Центральная библиотека комплекзует книжный фонд города как единое целое, при этом устраняются излишние параллелизм и дублирование в подборе литературы. Фонды филиалов теперь не повторяют, а разумно дополняют друг друга. Хорошо налажена справочно-библиографическая и информационная служба. Читатели могут получить книгу любой момент. Если ее нет в одном филиале, то доставят по требованию из другого.

Сейчас у Шахтинской городской центральной библиотеки 14 филиалов, 13 пунктов выдачи книг, 90 передвижных библиотек, 18 стоек автобуса-библиотеки и множество «домовых» библиотек. Большую помощь оказывают ей киношники.

Что же дала перестройка? Улучшилось использование книжных богатств, возросла роль библиотек как источника политической, научной и культурно-технической информации, как базы массово-политической работы партийных ор-

ганизаций среди населения. Читателям предоставлено более широкий выбор литературы.

Как показал опыт, число рабочих, подружившихся с книгой, увеличилось на 140 процентов, а число специалистов — вдвое. Библиотечная литература стала пользоваться большим спросом, подростки, домашние хозяйки. В этом немалую роль сыграло введение единого абонемента билета.

Новая система способствует увеличению идейно-воспитательной и культурной работы по месту жительства. Филиалы, открытые в рабочих поселках, автобиблиотек, так называемые «домовые» библиотеки помогли прийти к книге в каждый дом. Делается это так: рабочий, пенсионер получают из филиала партию книг, а затем у себя на квартире выдают их соседям.

Полное удовлетворение запросы читателей в поселках и микрорайонах города. Для нас это важно — ведь они, как правило, размещены у шахт и предприятий. Чтобы съездить в центр за книгой, рабочему нужно было время. Сейчас это время экономится для других полезных занятий.

Теперь в самих библиотекаршей чаще встречаются на шахтах, в цехах предприятий: они делают обзоры книг, рассказывают рабочим о новинках литературы. Замечено, что литература, доставляемая на дом, в квартиру, в цех, в бригаду, повышает интерес людей к событиям дня, внутренней и внешней политике нашей страны. Библиотеки активно ведут пропаганду и разъяснение материалов и решений XXIV съезда КПСС.

Каждый филиал центральной библиотеки имеет своего шефа — партийную или профсоюзную организацию ближайшего крупного предприятия, учреждения. Для комитетов филиалы стали опорной базой в массово-политической работе среди населения. 190.000 выданных читателям политических книг, 780.000 экземпляров технической литературы — таковы показатели головной системы города.

Инициативность использования книжных богатств значительно возросла. Если до централизации оборачиваемость библиотечного фонда была лишь 1,2 раза в год, то сего-

дня она достигла 2,12 раза. Лучше стала обращаться в массы общественно-политическая книга: до эксперимента — 1,1, а в 1970 году — 1,8 раза. Еще более помыслилась оборачиваемость технической литературы — с 0,7 до 1,6 раза. Эти показатели намного выше, чем в целом по городским библиотекам страны.

За счет централизации средств окрепла материальная база библиотек. Многие из них получили по существу благоустроенные помещения, современные инвентари, стеллажи, кафедры выдачи литературы, шкафы, столы для читателей. Мы стремимся создать шахтинцам максимум удобств для работы с книгой.

Эксперимент по перестройке сети библиотек на основах централизации одновременно проводился в Липецке, Нижнем Тагиле, а несколько позже — в Череповце, Камышине, в других районах страны. Недавно специалисты собрались в Шахта, знакомиться с нашим опытом, обстоятельно делились своим. Все говорило о большой эффективности эксперимента. Специалисты пришли к выводу, что централизация — наиболее рациональная форма организации сети библиотек, отвечающая требованиям жизни.

И. ИВАНОВ.
Секретарь Шахтинского горкома КПСС.
Ростовская область.

ЧЕМ СЛАВИТСЯ БОРОВОЕ?

Этот удивительный по красоте оазис, словно мираж, возник перед путниками, преодолевшими неказистые степные просторы Казахстана. Имя его известно в стране: Боровое. Начало курорта возложили еще в прошлом веке охотники. Целебные грязи и минерализованная вода, обилие солнца, густо растущий на хвое воздух, бархатные пляжи по берегам многочисленных озер — вот чем он славен.

Поправить здоровье, провести отпуск в эти чудесные места приезжают чаще всего прутье, карагандины, орхидеи, свердловчане. Кроме хорошего, здорового климата и целебных грязей, жителей Урала, Казахстана, Сибири привлекает еще то, что Боровое расположено не где-то за тридевять земель, а здесь же, как говорится, рядом с домом. Отпускники не надо тратить на дорогу до Черного моря или Прибалтики ни времени, ни больших денег. И, что очень важно, отпадает необходимость в акклиматизации. Исследования медиков показали, что коренные сибиряки, жители Казахстана, как правило, хуже себя чувствуют в условиях жаркого климата Закавказья и Крыма. Длительный путь на курорты Юга, резкая перемена климата нередко сводят на нет результаты лечения в отдаленных местах.

И еще один штрих в пользу Борового. Свыше 150 видов животных обитают в этом заповедном месте — маралы, косули, горные и степные орлы, белки... Раздолье здесь для любителей рыбалки. Словом, Боровое по всем статьям может и должно стать крупной зоной лечения в отдаленных районах Сибири, Казахстана и Средней Азии. К такому выводу пришли курортологи, в этом заинтересованы жители восточных районов страны.

Что же делается, чтобы превратить данное место в крупный курорт? Прямо скажем, немало. В последние годы расширены и построены новые санатории, дома отдыха, пансионаты, туристские базы. Скажем, санаторий «Боровое» Министерства здраво-

охранения Казахской ССР обогатился еще одним спальной корпусом, второй стоимостью на 400 мест. Созданы терапевтическое, урологическое, хирургическое отделения. Больных лечат опытные врачи, энтузиасты своего дела. Новую грязелечебницу получила профессиональная здравница «Шучинский». Несколько сот человек ежегодно принимает санаторий «Ясная Поляна». К местам лечения и отдыха проложены хорошие дороги. Окрестки материала база оздоровительных учреждений — они располагают современным медицинским оборудованием.

И все же это только подступы к решению проблемы курорта Боровое. Санатория, дома отдыха, пансионаты существуют здесь каждый сам по себе. Нет централизованного снабжения, единых водопроводных и канализационных сетей. Последние не только тормозят развитие курортного района, но и мешают эффективному использованию существующих лечебных учреждений. Вот один лишь пример. В санатории «Шучинский» длительное время не слается в эксплуатацию семизатный корпус только потому, что не решены вопросы снабжения водой и подключения к канализационной системе. Давно в траншею уложены трубы, на работы израсходовано более 600 тысяч рублей, но трасса уперлась в «городские стены» Шучинска, где нет пока орудий, которые могли бы взять на себя нагрузку санаторных сетей. Вопрос немаловажный. Ведь без централизованного водопровода и канализации невозможно сохранить в первоначальной чистоте озера, леса — всю курортную зону.

В развитии курорта Боровое могли бы принять участие многие союзные министерства, предприятия которых расположены в Челябинске, Свердловске, Новосибирске и других городах Урала, Сибири, Казахстана, Средней Азии. Видимо, координацию их ус-

лий должны взять на себя профсоюзные органы. Пышущим летом, сообщившие в Шучинском горисполкоме, Боровое посетил свыше пятнадцати тысяч отпускников и членов их семей. На берегах озер возникла десятка палаточных городков. Многие приезжали сюда отдохнуть на автомашине. Эту армию путешественников надо, как говорится, и прокормить, и приютить. А как это сделать, если в столовых и кафе Борового на одно место десятки желающих пообедать? Местный «Курортторг» не располагает летними столовыми, кафе, закусочными. Специализирующиеся на производстве молока, кумыса, мяса, овощей и фруктов хозяйства Шучинского, Эвбешильдерского районов далеко не полностью удовлетворяют потребности курортной зоны.

И еще. Многие из прибывающих надеются купить здесь удильце, надувной матрац, зарядить газовой баллон к веревочной лифте. Ничего этого в местных магазинах не найти. Директор «Курортторга» Б. Т. Пак слышит растерянным работником. Многие ему улетает «пробовать» в областных организациях. Но без детального изучения спроса курортники никак не обходятся. А без фондов на те или иные товары — и вовсе. Очевидно, молодому торгу нужна помощь Госплана, Министерства торговли, других республиканских ведомств, так или иначе связанных с обеспечением курортного района.

...На восходе солнца и на закате оранжево-красным огнем пылают столбы величавых сосен. Зеркальной гладью стеблются озера. Волшебными язычками кажутся горы. Побыстрее надо обживать этот чудесный уголок, как бы специально созданный природой для отдыха человека.

В. ШЕПЕЛЬ.
(Корр. «Правды».)

Боровое
Кочкарской области.



На факультете дефектологии Свердловского педагогического института ведется большая научно-исследовательская работа. Под руководством ученых будущие дефектологи работают с детьми, получают знания в области медицины, логопедии, изучают педагогику. В специально оборудованных кабинетах ведутся практические занятия. На сцене ак: заведующий кафедрой Ф. Гудачников и студентки III курса О. Бахарева и Л. Ханчик занимаются с Натасей Корюкиной в логопедическом кабинете.

Фото В. Воронина.

ЗА СТРОКОЙ ПИСЬМА С ВЕДОМСТВЕННЫХ ПОЗИЦИЙ

Все больше и больше школ переходит на однодневные занятия. В них, как правило, работают буфеты, столовые, есть спортивные комплексы, группы продленного дня. Наша школа № 6 явилась всего этого она ведет занятия в три смены, а вечером в здании работает еще школа рабочей молодежи. Между сменами не остается никаких перебоев, помещения не успевают проветриваться. В классах по 40-50 учащихся. О создании групп продленного дня нет и речи. Буфону или стану нефира в буфете монет купить только боковой парнички, мальчики и призывку на пробы.

Почему так происходит? В 1963 году в нашем поселке началось строительство газоперерабатывающего завода. Появились такие организации, как «Юниинпрогаз», «Газинтентоматоматин», СМУ № 7. Потом стал расти сам завод. Естественно, увеличилась численность. Но школа остается та же.

Инженеры газоперерабатывающего завода.
пос. Афикинский
Краснодарского края.

Я побывал в Афикинском. Население его превысило уже 18 тысяч человек. Там созданы жилые микрорайоны. Строится школа, асфальтируются мостовые, тротуары, открываются магазины. Но когда в спросил секретаря партбюро завода В. Алевеева о школе, он тяжело вздохнул и сказал:

— Инженеры Семерикова и Арanelова пишут правильно. Они уже обращались в различные инстанции, но все бумаги сходятся в крайисполком, откуда отвечают, что нет средств.

— Почему же при таком большом строительстве о школе не проявляют заботы руководители предприятий и учреждений?

— Наше Министерство газовой промышленности СССР, отвечает В. Алевеев, — согласилось выделить средства на ее строительство на полных условиях. Есть проект школы на 950 мест. Строители не возражают включить ее сооружение в свой план. Но на других предприятиях отмахиваются от этой заботы.

И. ЛУКИН.
(Корр. «Правды».)

Пополнение семьи «Рубинов»

Куров, 18. Кировский «Рубин» по праву завоевал славу лучшего русского баяна. В 1968 году фабрика музыкальных инструментов удостоена Диплома первой степени ВДХ, а главный конструктор этого инструмента Н. Ф. Самоделькин — Золотой медаль.

Николай Федорович создал еще две модели «Рубина». Одна из них — «Рубин-5» — на кон-

курсе Министерства местной промышленности ЦСФСР заняла первое место. «Мальш» весит всего девять килограммов, имеет широкий диапазон голосов, технологичен в изготовлении. В ближайшем будущем «Рубин-5» станет основным видом продукции, выпускаемой баянным цехом.

М. КОЛОТОВ.

ГОТОВЯСЬ К СЪЕЗДУ

ВАРШАВА, 18. (Соб. корр. «Правды»). В Польше заканчивается всеобщая конференция ПОРП, посвященная 30-летию создания партийной организации в стране. Председатель дирекции ЦК партии и член Президиума ЦК партии В. Гуржковский в своем выступлении на VI съезде ПОРП. Вернувшись на конференцию коммунистов Польши, выступил Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герек. Остановившись на актуальных проблемах жизни республики, он заявил, что в стране сложилась хорошая политическая ситуация, способствующая объединению усилий всего народа. Широкая общественность, и прежде всего рабочий класс, одобрили политику партии, поддержали ее на протяжении трудной и инициативной деятельности.

Каждая международная встреча, Первый секретарь ЦК ПОРП отметил, что Балтийское море имеет жизненное значение не только для народного хозяйства, но также для безопасности Польши.

Разгром фашизма и глубокие перемены после второй мировой войны, сказал далее Э. Герек, привели к тому, что почти весь южный берег Балтийского моря и значительная часть его северного побережья находится в пределах социалистических систем. Благодаря этому историческому повороту в бассейне Балтийского моря созданы особенно благоприятные возможности для реализации принципов мирного осуществления государственного сотрудничества.

В последнее время мы проводим встречи с партийными и государственными руководителями Советского Союза, ГДР и ЧССР, — сказал далее Э. Герек. — Это были очень плодотворные встречи. Они еще раз всецело подтвердили нерушимую идеологическое единство наших партий, полное единство наших взглядов. Сомнений ни вызывает мера по углублению сотрудничества во всех областях государственной, общественной, научной и культурной жизни. Особенно много внимания мы уделяли развитию экономического и научно-технического сотрудничества, которое имеет важное значение для успешного общественного экономического прогресса нашей страны.

Сотрудничество южных партий способствует также дальнейшему усилению сотрудничества социалистических стран и представляет собой существенный вклад в укрепление международного коммунистического и рабочего движения и антиимпериалистических сил.

Б. АВЕРЧЕНКО.

Между крутых гор и отвесных скал по берегам бурной реки Вычу летит каскад. В годы антифашистской борьбы здесь в ожесточенном бою погибли 123 партизаны. Они героически сражались за новую Болгарию. Теперь эти места стали памятниками нового подвига — подвига нового поколения строителей социалистического строя. На месте гибели партизан установлен памятник. А неподалеку от него разбиты крупнейшая стройка шестой болгарской пятилетки.

Второй подземный водовод приведет Вычу к агрегатам строящейся станции «Девня», к водохранилищам «Девня-2», «Цанков Камык», «Михалково».

Захватывающая картина открывается на центральном гидроузле каскада «Автонановици». Автоматизированный бетонный завод размещается на правом берегу Вычи. Его механизмы, одна за другой «заглатывают» огромные дозы инертных материалов и цемента, которые подвозит колонна автомашин. Бетон здесь готовится с помощью лавы. Поистине намного вышло качество бетонных работ. Фабрика по производству лавы сооружена здесь же. По кабель-каналу, перекинутому через глубокое ущелье, готовый бетон подается в тело плотин.

Рассказывая о масштабах стройки, главный инженер гидроузла Христо Коларов изложил вкратце историю строительства. Станция готовится к пуску.

КАСКАД НА ВЫЧЕ

В странах социализма

418 метров, высота — 145 метров. Объем бетонных работ — 1.250 тысяч кубометров. Такие масштабы в гидротехническом строительстве страны еще не знала.

Стройка поражает не только размерами, но и оригинальностью проекта. К плотине примыкает здание ГЭС. Его крыша будет служить водосливом. Четыре турбоагрегата общей мощностью 166 мегаватт дадут энергию Пловдиву и другим промышленным центрам в чаше великой закрутки. Одна группа будет использоваться на возврат обрабатываемой воды в вышележащую насосную станцию.

Центральный гидроузел — национальный комсомольский объект. В бригадах бетонщиков, опалубщиков, крановщиков на бетонном заводе, в транспорте работают около 100 комсомольцев. Команда строителей, возглавляемая бригадиром Александром Кочевым, в последние дни выключили болгарских вузов. — Перед тем, как заполнить водохранилище, — рассказал нам комсомолец Стойко Зафиров, заочник Софийского университета, — партизанам в самое высокое место. Гидроузел будет являться монументом. Наши отцы мужественно дрались с монархо-фашистами. Мы продолжаем их революционное дело, преобразуя родину.

— На берегах будущего водохранилища встанут светлые корпуса саунаторов, домов отдыха, — замечает редактор многотиражки строителей Асен Ставов. — Геологоразведчики открыли здесь лечебные источники.

— Спускаться на самую нижнюю часть каскада. Осматриваем водохранилище и гидростанцию «Кричим».

Здесь высота плотин — 105 метров. Как видите она уже готова, — избушек бетонной стеной, говорит главный инженер Кривичского гидроузла Георгий Найденов.

— В конце года приступили к заполнению водохранилища. Вот в শেষ, Криво излучает энергию, давая воду на поля. Поливной текстур в таких условиях дает двойной урожай, — поясняет главный инженер строительного управления Стоян Апостолов. — Наш каскад сможет обеспечить поводом сто тысяч гектаров.

Среди строителей мы встретили немало ветеранов прежних строек в Родопских горах. За их плечами известные всей стране крупные гидротехнические сооружения «Студен владенски» и «Ивайлоград», «Балкански Индустриал», «Балкански Индустриал» и другие. Сейчас они штурмуют Доспат в Вычу.

Пройдет немного времени, и еще одна электрическая река польется в единую энергосистему страны. Каскад гидротехнического каскада внесет весомый вклад в решение одной из главных задач болгарской шестой пятилетки: достать выработку электроэнергии в 1975 году до 30—31 миллиарда киловатт-часов, увеличив ее по сравнению с 1970 годом на 54 процента.

А. СИМОНОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. София.

Подписан протокол

БУХАРЕСТ, 18. (ТАСС). В результате успешно закончившихся переговоров, проходивших в духе дружбы и товарищеского сотрудничества, здесь подписан протокол о товарообороте между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Румынией на 1972 год.

Министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев был принят сегодня Генеральным секретарем РКП, Председателем Государственного совета СРР Н. Чаушеску.

В документе говорится, что в Европе создается новая обстановка и что существует возможность прервать Европу в район мирного сосуществования и сотрудничества.

Обе партии считают, что проведение общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе является необходимым этапом на пути установления новых отношений на континенте. Необходимо без всяких предварительных условий и отсрочки провести многостороннюю подготовку этого совещания, чтобы провести его в 1972 году.

Делегация ИКП и ФКП заявила, что они выступают за сокращение вооруженных сил в Европе и постепенного осуществления мер по разоружению.

В совместном заявлении отмечается, что обе партии прилагают все усилия, чтобы содействовать движению солидарности народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи в их борьбе против империалистического экспансионизма, за свою независимость.

Рассмотрев положение на Ближнем Востоке, делегация ИКП и ФКП заявляют, что они выступают за политическое решение ближневосточного конфликта на основе резолюций ООН и уважения национальных прав арабского народа Палестины и всех народов этого района.

ИКП и ФКП, говорится в заявлении, осуждают антикоммунистический и антисоветский, где бы они ни проявлялись, как противоречащий интересам революционного, демократического и прогрессивного движения в Европе.

Надо сделать все для быстрого созыва общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. К такому выводу пришли участники встречи, организованной редакцией еженедельника «Сетте джорне». Во встрече приняли участие сенаторы и депутаты нижней палаты парламента, представители компартии, социалистической партии и других политических организаций.

БОНН. К быстрейшему созыву общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

По программе месячника

ПРАГА, 18. (ТАСС). Посол СССР в ЧССР С. В. Черновцов устроил вчера прием по случаю открытия Дней советской науки и техники в ЧССР и пребывания в Чехословакии группы видных советских ученых и специалистов во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллиным.

Среди гостей на приеме, прошедшем в сердечной, дружеской обстановке, были члены и кандидаты в члены Президиума ЦК КПЧ В. Вияк, К. Грбанич, А. Капек, М. Грушкович, В. Гула.

БРАТИСЛАВА, 18. (ТАСС). Прибывшая сюда на открытие Дней советской науки и техники в Словакии группа советских ученых и специалистов во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллиным.

ПОЕЗДКА ДЕЛЕГАЦИИ

НОВОСИБИРСК, 18. (ТАСС). Делегация Союзной скупщины Социалистической Федеративной Республики Югославия во главе с заместителем Председателя Союзной скупщины Марианом Брежелем посетила сегодня Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся. Югославские парламентарии побывали на заводе тяжелых станков и гидравлических прессов «Тяжмашинпродпрес» имени Ефремова. Делегация посетила мемориальный «Сквер Героев революции и Монумент славы, воздвигнутая венки к плитам, на которых начертаны имена 35 тысяч новосибирцев, павших в Великой Отечественной войне против фашизма.

В честь гостей исполком областного Совета дал обед, который прошел в теплой, дружеской обстановке. (ТАСС).

Контакты, переговоры

18 ноября заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков принял заместителя Председателя Совета Министров ГДР, председателя Государственной плановой комиссии ГДР Г. Шюрера.

По приглашению Национального собрания Гвинеиской Республики с ответным визитом 18 ноября из Москвы в Конакри вылетела делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. А. Халиловым.

Посол Республики Индия в Советском Союзе Кришнароо Шангерао Шелвангер устроил вчера прием в связи с месячным советско-индийским дружбы.

Вчера в Московском Доме дружбы открылся выставочный зал в связи с сооружением металлургического комплекса в Фос-сюр-Мере.

16—18 ноября в Москве состоялись переговоры с делегацией французских промышленников и специалистов по вопросу, связанному с участием Советского Союза в сооружении металлургического комплекса в Фос-сюр-Мере.

18 ноября в Московском Доме дружбы состоялся торжественный вечер, посвященный национальному празднику Лианьской Республики — Дню независимости. (ТАСС).



ДОГОВАРИВАЮТСЯ... Рис. Ю. Кершина.

РЕШЕНИЯ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

18 ноября в Москве закончилось одиннадцатое заседание межправительственной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству между СССР и ГДР.

Комиссия рассмотрела вопросы развития и углубления сотрудничества обеих стран по выполнению Комплексной программы, принятой XXV сессией СЭВ. В частности, достигнута договоренность об осуществлении некоторых новых направлений сотрудничества.

Глава делегации — заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов и заместитель Председателя Совета Министров ГДР, председатель Государственной плановой комиссии ГДР Г. Шюрер подписали протокол заседания, прошедшего в обстановке дружбы и взаимопонимания. Подписано также межправительственное соглашение о сотрудничестве в области производства нового вида текстильного волокна.

При подписании присутствовали заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков, заместитель Председателя Совета Министров ГДР Г. Вайц, руководители министерств и ведомств обеих стран, а также временный поверенный в делах ГДР в СССР Р. Люцендорф.

В тот же день делегация ГДР отбыла на родину. (ТАСС).

Принято решение о совместной разработке и производстве ряда новых видов медицинской техники. Рассмотрены также ход выполнения межправительственных соглашений в области химии, электротехники и синтетического сырья для изготовления потребительских товаров, подведены итоги сотрудничества в области сельского хозяйства и энергетики.

Советский Союз, оказывая экономическую и техническую помощь, не связывает ее с какими-либо политическими требованиями. Однако империалистические державы, вынужденные предоставлять своим колониальную политическую независимость, ведут активную деятельность с тем, чтобы удержать эти страны в капиталистической орбите, сохраняя их в зависимости поставщиков сырья, не допуская всестороннего развития их национальной экономики.

Опять раз молодых государств все яснее оказывается, что на пути капиталистического развития им не решить задач национального возрождения. Поэтому естественный интерес в странах «третьего мира» к экономическим и техническим сотрудничеству с СССР и другими социалистическими странами. В свою очередь Советский Союз, завершая послевоенный восстановительный период, смог в большей степени оказывать помощь этим странам в развитии их экономики.

Помощь патриотам Южного Вьетнама

В связи с тяжелым стихийным бедствием, обрушившимся недавно на ряд провинций Южного Вьетнама, Советский фонд мира и Советский комитет помощи Вьетнаму приняли решение оказать срочную материальную помощь населению пострадавших районов. Национальному фронту освобождения Южного Вьетнама направляется партия продовольствия и других товаров. Этот дар советских людей героическим патриотам Южного Вьетнама является еще одним ярким выражением нерушимой дружбы и братской солидарности советского народа с борющимися Вьетнамом.

Посол Республики Южный Вьетнам в СССР Данг Куанг Минь 18 ноября встретился с представителями двух общественных организаций. Он выразил горячую благодарность за постоянную поддержку, которую Советский Союз оказывает южновьетнамскому народу в его борьбе против агрессии США. Мы высоко ценим новую инициативу советской общественности, сказал посол. (ТАСС).

Предстоящий визит

БУДАПЕШТ, 18. (ТАСС). По приглашению Первого секретаря ЦК ВРСР Яноша Кадара и Председателя Совета Министров ВНР Ене Фока Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, премьер-министр и министр иностранных дел Фидель Кастро посетит Венгрию в 1972 году, сообщает агентство МТИ.

Самые широкие общественные круги в Европе все активнее выступают за сдвиг в ближайшее время общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Борьба за проведение совещания в Европе является необходимым этапом на пути установления новых отношений на континенте. Необходимо без всяких предварительных условий и отсрочки провести многостороннюю подготовку этого совещания, чтобы провести его в 1972 году.

Во многих странах созданы и начали работу подготовительные комитеты, инициативные группы, проводятся митинги и конференции общественной мысли.

Париж. Общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества может и должно состояться уже в будущем году, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС профессор института общественных политических наук П. Девальер.

Генеральный секретарь французского движения за мир Андре Сукьер заявил, что после визита Л. И. Брежнева во Францию расширились перспективы разрядки в Европе.

РММ. Надо сделать все для быстрого созыва общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. К такому выводу пришли участники встречи, организованной редакцией еженедельника «Сетте джорне». Во встрече приняли участие сенаторы и депутаты нижней палаты парламента, представители компартии, социалистической партии и других политических организаций.

БОНН. К быстрейшему созыву общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Совместное заявление ФКП и ИКП

Париж, 18. (ТАСС). 16 и 17 ноября в Париже состоялась встреча между делегацией Итальянской коммунистической партии, возглавляемой заместителем Генерального секретаря ИКП Э. Верингуаром, и делегацией Французской коммунистической партии во главе с заместителем Генерального секретаря ФКП Ж. Марше.

Как отмечается в опубликованном совместном заявлении ФКП и ИКП, встреча проходила в атмосфере братской дружбы, открытости и согласия.

В документе говорится, что в Европе создается новая обстановка и что существует возможность прервать Европу в район мирного сосуществования и сотрудничества.

Обе партии считают, что проведение общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе является необходимым этапом на пути установления новых отношений на континенте. Необходимо без всяких предварительных условий и отсрочки провести многостороннюю подготовку этого совещания, чтобы провести его в 1972 году.

Делегация ИКП и ФКП заявила, что они выступают за сокращение вооруженных сил в Европе и постепенного осуществления мер по разоружению.

В совместном заявлении отмечается, что обе партии прилагают все усилия, чтобы содействовать движению солидарности народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи в их борьбе против империалистического экспансионизма, за свою независимость.

Рассмотрев положение на Ближнем Востоке, делегация ИКП и ФКП заявляют, что они выступают за политическое решение ближневосточного конфликта на основе резолюций ООН и уважения национальных прав арабского народа Палестины и всех народов этого района.

ИКП и ФКП, говорится в заявлении, осуждают антикоммунистический и антисоветский, где бы они ни проявлялись, как противоречащий интересам революционного, демократического и прогрессивного движения в Европе.

Надо сделать все для быстрого созыва общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. К такому выводу пришли участники встречи, организованной редакцией еженедельника «Сетте джорне». Во встрече приняли участие сенаторы и депутаты нижней палаты парламента, представители компартии, социалистической партии и других политических организаций.

БОНН. К быстрейшему созыву общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

БЛАГОРОДНЫЕ ЦЕЛИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Национально-освободительная борьба народов и распад колониальной системы империализма привели к повсюду на политической карте мира достижению новых независимых государств. Однако империалистические державы, вынужденные предоставлять своим колониальную политическую независимость, ведут активную деятельность с тем, чтобы удержать эти страны в капиталистической орбите, сохраняя их в зависимости поставщиков сырья, не допуская всестороннего развития их национальной экономики.

Опять раз молодых государств все яснее оказывается, что на пути капиталистического развития им не решить задач национального возрождения. Поэтому естественный интерес в странах «третьего мира» к экономическим и техническим сотрудничеству с СССР и другими социалистическими странами. В свою очередь Советский Союз, завершая послевоенный восстановительный период, смог в большей степени оказывать помощь этим странам в развитии их экономики.

Советский Союз, оказывая экономическую и техническую помощь, не связывает ее с какими-либо политическими требованиями. Однако империалистические державы, вынужденные предоставлять своим колониальную политическую независимость, ведут активную деятельность с тем, чтобы удержать эти страны в капиталистической орбите, сохраняя их в зависимости поставщиков сырья, не допуская всестороннего развития их национальной экономики.

Опять раз молодых государств все яснее оказывается, что на пути капиталистического развития им не решить задач национального возрождения. Поэтому естественный интерес в странах «третьего мира» к экономическим и техническим сотрудничеству с СССР и другими социалистическими странами. В свою очередь Советский Союз, завершая послевоенный восстановительный период, смог в большей степени оказывать помощь этим странам в развитии их экономики.

Опять раз молодых государств все яснее оказывается, что на пути капиталистического развития им не решить задач национального возрождения. Поэтому естественный интерес в странах «третьего мира» к экономическим и техническим сотрудничеству с СССР и другими социалистическими странами. В свою очередь Советский Союз, завершая послевоенный восстановительный период, смог в большей степени оказывать помощь этим странам в развитии их экономики.

Производства в развивающихся странах тех или иных товаров, что в свою очередь увеличивает занятость, сокращает безработицу и способствует увеличению национального дохода. Одновременно эти страны получают устойчивый рынок сбыта. Последние обстоятельства особо важно для тех стран, где сельское хозяйство является в основном монокультурным характер (хлопок в Египте, винограды в Алжире). Устойчивость рынка сбыта стабилизирует цены на продукцию и сокращает возможности империалистических держав эксплуатировать страны «третьего мира». Имеются многочисленные примеры, когда международные монополии с целью политического давления искусственно снижали цены на выпускаемую продукцию, создавая кризис в экономике стран с монокультурным хозяйством. Так, например, поступающая из Египта во время текущего кризиса 1956 года, прекратив закупки хлопка, Оливка восточного хлопка Советским Союзом ликвидировал созданный кризис, и с тех пор египетские организации получают стабильные цены на хлопок до 23 процентов от цены высококачественного хлопчатобумажного хлопка в Ливане. Подобное же обстоятельство оставалось в Советском Союзе обеспечивая и материально.

Ничья страна оказывает экономическое содействие тем государствам, которые готовы к такому сотрудничеству. При выборе партнеров и объектах сотрудничества принимаются во внимание состояние экономики в целом, первоочередные потребности государства. В этом отношении советская помощь носит универсальный, равноудаленный характер. В перечне объектов, сотрудничающих при

содействии СССР, дороги в мосты, школы и госпитали, различные заводы и фабрики, предприятия легкой и пищевой промышленности, крупные фабрики и электростанции. Особое значение имеют помощь в индустриализацию, которая обеспечивает действительно национальную экономическую независимость. В Индии, например, построены и строятся заводы черной металлургии производственной мощностью 7 миллионов тонн стали в год, заводы крупного энергетического машиностроения и горного оборудования, алюминийный комплекс. Советские геологи помогли обнаружить в этой стране месторождения нефти, наличие которых длительное время отрицалось западными геологами.

В Ираке оказывается помощь в организации национальной нефтяной и электростанции. Известно, что, располагая очень крупными месторождениями нефти, Ирак по существу пока лишен возможности распоряжаться своим богатством — добывать, транспортировать нефть и торговать ею консорциум монополий капиталистических стран, объединенный в «Ирак петролеум компания».

В Иране при содействии Советского Союза закончено строительство первого металлургического завода в Исфагане. Заводные монополии более тридцати лет подвешивали предложения правительствам создавать местную металлургию, хотя для нее в Иране имеются благоприятные условия. В том же Иране западные нефтяные компании до последнего времени отказывались от предложения о создании около 20 миллиардов кубометров попутного газа в год. В народе эти факты называли «железные дьяволяки». С конца 1970 года начались поставки этого газа в Советский Союз по

транспирасному газопроводу длиной 1.106 километров, в сооружении которого принимает участие Советский Союз. После полного завершения строительства газопровода Советский Союз будет получать до 10 миллиардов кубометров газа в год в обмен на поставки промышленного оборудования. Уже сейчас иракский газ поступает в Закавказье.

За сравнительно короткий промежуток времени в Египте при содействии Советского Союза созданы такие отрасли промышленности, как электростроительная, инструментальная, химико-фармацевтическая. Широко известна роль высочайшей Асуанской плотины для надежного обеспечения водой сельского хозяйства Египта. Одновременно создана энергетическая база страны, а линия электропередачи от Асуана к Александрии открыла возможность полной электрификации Египта.

В соседнем с Советским Союзом Афганистане решена жизненно важная задача транспортного сообщения Юга и Севера страны, разделенных хребтом Гиндукуш. На высоте более трех километров горный перевал прорезан туннелем и построены выгородочные дороги.

Это сделано с помощью Советского Союза. В Сирии сооружается Евфратский гидроэнергетический комплекс, который позволит оросить до 600 тысяч гектаров засушливых земель. Найлена нефть и организована ее добыча. Следует подчеркнуть, что Сирия — первая из арабских стран, которая получила от Советского Союза стальные советские станки для добычи нефти.

Советский Союз оказывает содействие в создании и становлении государственного сектора экономики, развитие которого является важнейшей предпосылкой для перехода на капиталистический путь развития и дает возможность эффективно использовать накопленные в промышленности и других отраслях для быстрого роста производства и проведения индустриальной революции. Советский Союз и другие социалистические страны оказывают помощь в развитии промышленности, науки и культуры. Советский Союз и другие социалистические страны оказывают помощь в развитии промышленности, науки и культуры. Советский Союз и другие социалистические страны оказывают помощь в развитии промышленности, науки и культуры.

личие хорошо подготовленных инженерно-технических кадров. Как раз это необходимо условие и отсутствует в развивающихся странах. Поэтому Советский Союз уделяет большое внимание созданию технических высших в средних учебных заведениях, современных научных лабораторий, профессионально-технических учебных центров. Широко распространены в этих странах курсы повышения квалификации кадров непосредственно на рабочих местах. В этой связи следует сказать доброе слово в адрес советских специалистов, которые самоотверженно трудятся за границей в сложных, порой исключительно трудных условиях. Советские специалисты строго привержены своим принципам и уважают в общении с коллегами, в своем иностранном коллективе. За эти качества советские специалисты снискали глубокое уважение и любовь в развивающихся странах.

Коммунистическая партия Советского Союза рассматривает экономические и технические связи как постоянную деятельность партийной политики. В решении XXIV съезда КПСС написано: «Продолжать развитие устойчивых внешнеэкономических и научно-технических связей с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки на условиях взаимной выгоды и в интересах укрепления их экономической независимости».

Экономическое и техническое сотрудничество Советского Союза с развивающимися странами способствует укреплению их независимости в том самом объективно содействует расширению и вселянию борьбы народов против сил империализма и международной реакции.

И. КУЛЕВ, Заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешнеэкономическим связям.

КОЛООНКА СИЛА СОЛДАРИНОСТИ

КУБИНСКИЕ ГОСТИ СРЕДИ ДРУЗЕЙ

КОНСПЕСОН, 18. (Спец. корр. ТАСС). Правительственная делегация Кубы во главе с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, премьер-министром Фиделем Кастро прибыла вчера в город Конспесон.

Десятки тысяч человек восторженно приветствовали кубинских гостей на всем пути их следования от аэропорта до Талькауана, где расположен крупнейший металлургический комбинат страны «Уачипатто».

Фидель Кастро и сопровождающие его лица ознакомились с предприятием, побеседовали с рабочими.

Затем на заводе состоялся митинг, на котором выступил Фидель Кастро. Он отметил важную роль самодержавного труда народа в деле экономического развития страны. Говоря о больших трудностях, с которыми столкнулась Куба в результате экономической блокады империалистов, он отметил особенно большое значение помощи Советского Союза и других социалистических стран. Благодаря этой помощи, сказал Ф. Кастро, империалисты не смогли задушить нашу революцию.

Премьер-министр Кубы призвал народы латиноамериканских стран к единству с целью направить общие усилия на повышение благосостояния народных масс.

Вечером десятки тысяч жителей города Конспесона пришли на центральный стадион, чтобы приветствовать посланцев острова Свободы.

Вместе с кубинскими гостями на трибуну поднялся Генеральный секретарь компартии Луис Корвалан, генеральный секретарь ЦК социалистического комитета Карлос Альтамирано, руководители политических партий и организа-

ций, входящих в блок Народного единства.

Приветственным словом в соборном зале выступил министр экономического развития и реконструкции Педро Вускович. Он отметил крепкие узы дружбы и солидарности, связывающие чилийский и кубинский народы, рассказал о глубоких социально-экономических преобразованиях, проводимых правительством Народного единства. Народ в правительстве Чили, заявил он, полны решимости идти по пути строительства социалистического общества.

Премьер-министр Кубы горячо поблагодарил жителей Конспесона за сердечный и радужный прием, оказанный кубинской делегации. Кубинский народ, сказал он, достиг за годы революции огромных успехов, особенно в области здравоохранения. Значительные достижения и в сфере образования. Конспесонский жилищный строительный завод Ф. Кастро сказал, что Куба приступила к решению этой острой проблемы, и с помощью трудящихся, в первую очередь рабочего класса, она будет решена в ближайшие десять лет.

Все эти годы, отметил премьер-министр, народ боролся за то, чтобы выжить. Экономическая блокада, установленная империалистами вокруг Кубы, вооруженные провокации, бандитские налеты, саботаж и диверсии — все было направлено на то, чтобы задушить кубинскую революцию. Но империалисты просчитались. Мы вышли победителями. «С нашей стороны было бы неискренне не признавать, что решающим фактором в этом были помощь социалистических стран и особенно Советского Союза», подчеркнул премьер-министр. Экономическая блокада, установленная империалистами вокруг Кубы, вооруженные провокации, бандитские налеты, саботаж и диверсии — все было направлено на то, чтобы задушить кубинскую революцию. Но империалисты просчитались. Мы вышли победителями. «С нашей стороны было бы неискренне не признавать, что решающим фактором в этом были помощь социалистических стран и особенно Советского Союза», подчеркнул премьер-министр.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что Куба приступила к решению этой острой проблемы, и с помощью трудящихся, в первую очередь рабочего класса, она будет решена в ближайшие десять лет.

Все эти годы, отметил премьер-министр, народ боролся за то, чтобы выжить. Экономическая блокада, установленная империалистами вокруг Кубы, вооруженные провокации, бандитские налеты, саботаж и диверсии — все было направлено на то, чтобы задушить кубинскую революцию. Но империалисты просчитались. Мы вышли победителями. «С нашей стороны было бы неискренне не признавать, что решающим фактором в этом были помощь социалистических стран и особенно Советского Союза», подчеркнул премьер-министр.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что Куба приступила к решению этой острой проблемы, и с помощью трудящихся, в первую очередь рабочего класса, она будет решена в ближайшие десять лет.

Все эти годы, отметил премьер-министр, народ боролся за то, чтобы выжить. Экономическая блокада, установленная империалистами вокруг Кубы, вооруженные провокации, бандитские налеты, саботаж и диверсии — все было направлено на то, чтобы задушить кубинскую революцию. Но империалисты просчитались. Мы вышли победителями. «С нашей стороны было бы неискренне не признавать, что решающим фактором в этом были помощь социалистических стран и особенно Советского Союза», подчеркнул премьер-министр.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что Куба приступила к решению этой острой проблемы, и с помощью трудящихся, в первую очередь рабочего класса, она будет решена в ближайшие десять лет.

Все эти годы, отметил премьер-министр, народ боролся за то, чтобы выжить. Экономическая блокада, установленная империалистами вокруг Кубы, вооруженные провокации, бандитские налеты, саботаж и диверсии — все было направлено на то, чтобы задушить кубинскую революцию. Но империалисты просчитались. Мы вышли победителями. «С нашей стороны было бы неискренне не признавать, что решающим фактором в этом были помощь социалистических стран и особенно Советского Союза», подчеркнул премьер-министр.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

18 ноября в Москве под председательством Н. С. Тихонова состоялось расширенное заседание президиума Советского комитета защиты мира. Его участники обсудили задачи советского движения за мир, вытекающие из итогов визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева во Францию. Сообщение по этому поводу сделал заместитель председателя Советского комитета защиты мира А. А. Жуков. Выступившие на заседании представители советской общественности,

Заседание Национального комитета Компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). Здесь состоялось заседание Национального комитета Коммунистической партии США. Как сообщает газета «Дейли уорлд», Национальный комитет обсудил ход подготовки к предвыборным выборам 1972 года, вопросы борьбы против чрезвычайных экономических мер правительства и ход подготовки к XX съезду партии, намеченному на февраль будущего года.

С докладом о подготовке к выборам 1972 года выступил Национальный председатель компартии Генри Уинстон.

Все система монополистического капитала в США переживает «кризис доверия». Народные массы все настойчивее ищут «действенных ответов» в поисках их все чаще обращаются к марксистско-ленинскому, заявил Генри Уинстон.

Он подчеркнул, что американский народ выступает против войны в Индокитае, и призвал усилить борьбу за ее прекращение.

ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ СССР

КОПЕНГАГЕН, 18. (ТАСС). Министр иностранных дел Дании К. В. Андерсен высказался в поддержку предложения СССР о созыве Всемирной конференции по разоружению.

На пресс-конференции в Копенгагене он отметил, что Дания выступает за полное запрещение испытаний ядерного оружия, в танде с скорейшим достижением договоренности о запрещении применения химического и бактериологического оружия.

Подтвердив намерение датского правительства признать Демократическую Республику Вьетнам, министр отметил необходимость того, чтобы вьетнамская проблема решалась «политически, а не военными средствами».

На авеню Клебер

ПАРИЖ, 18. (ТАСС). Сегодня здесь в Доме международных конференций на авеню Клебер

К событиям в Таиланде

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). Фельдмаршал Таном Киттивачон, захвативший верхнюю власть в Таиланде в результате государственного переворота, заявил, что он не намерен назначить новых министров в ближайшие дни, сообщил корреспондент агентства АП из Бангкока. Т. Киттивачон сказал, что вся административная работа в стране будет пока осуществляться через заместителей министров, которые будут действовать под его личным руководством.

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). «Как

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

ХАНОЙ, 18. (Соб. корр. «Правда» А. Сербан). Вооруженные силы национального освобождения Камбоджа сорвали наступление в августе операции противника к северу от Пномпеня под кодовым названием «Ченла-2». Стремясь овладеть дорогой № 6, связывающей провинциальный центр Кампонгчам с камбоджийской столицей, силы правых в соответствии с американскими планами сосредоточили для достижения этой цели целый ряд батальонов донголовской армии, большое количество артиллерии и бронетанковые части. Операция была поддержана американской авиацией. В задачи операции входило также освобождение отрезанных сил повстанческого режима в Кампонгчаме и суматрагоренне населения в освобожденных районах страны.

Но уже на первом этапе Пномпень не смог избежать расчленения своих сил, которые попали в окружение в нескольких местах. Положение их стало резко ухудшаться в конце октября. После того, как в конце октября оказались батальоны и командный пункт 46-й бригады в важном стратегическом пункте Румуонгте, Пномпень был вынужден снять части с других фронтов в Камбодже и бросить их в район дороги № 6. На выручку донголовам были отправлены военно-воздушные силы США и Сайгона.

Однако ни то, ни другое не дало результатов. 3 и 4 ноября присланные подкрепления понесли серьезные потери и были оставлены. В результате решающей атаки ночью 12 ноября Румуонгг пал.

Камбоджийское правительство перебралось в провинцию Залай в районе высоты 202 бойцы Народных вооруженных сил освободили 13 ноября полки сайгонских марионетских войск, вывели из строя более 100 солдат противника, захватили 39 единиц оружия.

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). Подразделения

патриоты Камбоджа сорвали операцию «Ченла-2»

Бойцы НВСО Южного Вьетнама вступают в позиции марионеток

«Нью-Йорк таймс»: Политика США направлена на «бесконечное затягивание войны»

Народно-освободительной армии Лаоса за первые 5 дней ноября нанесли ряд успешных ударов по позициям противника в районе Долины Кувионг. Патриоты вывели из строя около 100 солдат и офицеров противника, сбили два американских самолета, захватили и уничтожили большое количество оружия и военного снаряжения.

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» выступает с резкой критикой вьетнамской политики США, подчеркивая, что она направлена на «бесконечное затягивание войны в Юго-Восточной Азии с участием Соединенных Штатов».

Отмечая, что правительство делает ставку не на переговоры, а на вьетнамизацию войны, «Нью-Йорк таймс» подчеркивает, что вьетнамизация уже завела политику США в Индокитае в тупик.

«Нью-Йорк таймс» призывает правительство США установить окончательную дату вывода американских войск из Южного Вьетнама и внести реалистические предложения на переговорах в Париже.

ВАШИНГТОН, 18. (ТАСС). Министр обороны США М. Лайрд заявил, что Соединенные Штаты будут продолжать бомбардировки Демократической Республики Вьетнам, Лаоса и Камбоджи. Выступая на пресс-конференции в Пентагоне, Лайрд сказал, что он «без колебаний» будет рекомендовать применение американской авиационной мощи для нанесения бомбовых ударов по целям в ДРВ, Лаосе и Камбодже.

Одновременно Лайрд заявил, что Соединенные Штаты будут по-прежнему поддерживать сайгонскую армию, действующую на территории Лаоса или Камбоджи. Американская авиация, сказал он, окажет всю необходимую поддержку «любому вооруженному вьетнамскому вьетнамизации войскам в Лаос или Камбодже».

важнейший вопрос современности

Созван внеочередной

НЬЮ-ЙОРК, 18. (Соб. корр. «Правда»).

Важнейший вопрос современности

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). Один из важнейших вопросов современности — предложение Советского Союза о созыве Всемирной конференции по разоружению — обсуждается в эти дни на пленарных заседаниях XXVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Предложение о созыве конференции получило широкое одобрение уже в общеполитической дискуссии в начале нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Оно было одобрено также на состоявшемся на днях в Нью-Йорке консультативной встрече представителей неприсоединившихся стран.

По мнению большинства делегатов, наилучшим способом разоружения назрелых вопросов разоружения послужила бы конференция, в которой приняли бы участие все страны мира.

Нынешняя международная обстановка благоприятствует созыву конференции по разоружению. В последние годы заключены ряд договоров, направленных на частичное разоружение. В результате настоящих миролюбивых усилий социалистических стран, а также реалистических шагов, предпринятых некоторыми западными странами, ослабла напряженность в Европе. Эта тенденция, способствующая созыву конференции, была отмечена в выступлениях ряда делегатов.

Решительно поддержали советское предложение представители Чехословакии, Польши, Венгрии, Болгарии, Канады, Югославии, Египта и других стран. Признание и благодарность Советскому Союзу за выдвигание важного предложения выразил представитель Ганы. Неодобродей и современной навал конференцию делегат Непала.

Предложение о созыве всемирного форума по проблемам разоружения пользовалось и пользуется широкой популярностью и поддержкой большинства государств мира, подчеркнул представитель Монголии Д. Эрденбилэг.

Консерваторы идут напролом

ТОКИО, 18. (Соб. корр. «Правда»). Прервал прения, не дав выступить с запросами депутатам с Окинавы, правящая либерально-демократическая партия Японии на заседании специальной комиссии палаты представителей осуществилась введением соглашения о возвращении Пинанг островов Рюкю (Окинава). Метод, к которому прибегли консервативные лидеры правящей партии, применены и не впервые. Так было шесть лет назад, когда они навязали свою волю парламенту, утвердив так называемое соглашение о нормализации отношений с союзником режимом.

В специальной комиссии, обсуждающей соглашение по Окинаве, с запросами к правительству должны были выступить председатель Народной партии Окинавы Санага и председатель социалистической Массовой партии Асато. В Токио специально прибыл глава местной администрации островов Рюкю Яри, чтобы подчеркнуть, что свыше 70 процентов населения острова возражают против предоставления территории сохранения на острове американских военных баз, а также против размещения на

Джозеф Олсон мутит воду

ром которой в печати он служил совершенно откровенно.

Только что премьер-министр Индия Индира Ганди совершила поездку в США и ряд европейских государств, чтобы разъяснить им позицию Индии в создавшейся напряженной обстановке, еще раз подтвердить, что Индия не хочет войны, и привлечь их внимание к необходимости содействовать политическому урегулированию в Восточном Пакистане. Прогна индийского премьер-министра и направил свои отравленные стрелы Джозеф Олсон. Похоже, пишет он, что «Индира Ганди привел Индию к войне с Пакистаном».

Все, что говорила Индира Ганди в беседах с государственными деятелями и во время публичных выступлений, проходило мимо ушей Олсона. Враждебно и оскорбительно комментировал ее заявления, Олсон утверждал, что «разлагательствовала» своей «лжи» и «лжи» в это время Индия, дескать, разлагательствовала вооруженные силы для нападения на Пакистан. У советской общественности не могут не вызывать возмущения наглые нападки на дружественную Советскому Союзу страну и руководителя ее правительства.

Как известно из фактов, пакистанские войска были сконцентрированы на индийской границе задолго до поездки Индиры Ганди, и в этой обстановке Индия проявляет хладнокровие и выдержку.

По словам Олсона, Пакистан представляет собой «вечного», которого всякий может удивить салом в самое уязвимое место. Пользуясь «слабостью» пакистанцев, Индия, мол, и намеревается нанести им удар. Как дело Олсона до того, что реакционные элементы Пакистана уже давно укрываются в Индии, провозгласив «вечные» столкновения на границе, которую руководителю Пакистана подво-

В защиту политзаключенного

Исполком Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР обратился с телеграммой в адрес Португальского Красного Креста, в которой говорится, что длительное пребывание в тюрьме португальского политзаключенного Рожерио де Карвальо серьезно подорвало его здоровье, привело к расстройству нервной системы и другим заболеваниям.

Глубоко обеспокоенный за жизнь и судьбу Рожерио де Карвальо Советский Красный Крест просит президента Португальского Красного Креста ходатайствовать перед компетентными властями страны об освобождении политзаключенного из тюрьмы с тем, чтобы он мог получить надлежащее лечение в нормальных условиях. (ТАСС).

Под прикрытием Броневигов

Английские солдаты под прикрытием Броневигов разгонят массовую демонстрацию в районе Восточной Ирландии. (ТАСС).

Картина типична не только для Лондонской, где славянскими, но и для остальных городов Северной Ирландии. Английские оккупационные войска и все более расширяющийся фронт местной реакции преследуют борьбу за гражданские права. То и дело в на-

полчищах неартавлов Обстера вспыхивают погромы, происходят погромы в домах освобожденных женщин.

В последние недели в Ирландии сообщается, что британские войска, выполняя инструкции своего правительства, старались форсировать наведение «полюса». Бельфаст, Лондондорри, другие города ведутся покаянные обисия и массовые аресты.

КОЛООНКА СИЛА СОЛДАРИНОСТИ

Вторую неделю в Чили находится с официальным визитом по приглашению президента Сальвадора Аленыде правительственная делегация Кубы во главе с Первым секретарем ЦК Коммунистической партии, премьер-министром Фиделем Кастро.

Чилийский народ оживает теплым приемом посланцев революционной Кубы. Встречи с горняками и студентами, интеллигентами и крестьянами выливаются в демонстрации друзей народов двух стран, но боевой солидарности в борьбе против империализма.

Однако значение визита кубинской правительственной делегации не исчерпывается этим. Сам факт приезда представителей кубинского народа в Чили знаменует собой не только признание революционных заслуг трудящихся Кубы в деле борьбы народов Латинской Америки за подлинную свободу и суверенитет, но и свидетельствует о качественно новом этапе в отношениях между латиноамериканскими странами.

Вот уже несколько дней мировая печать широко комментирует ход и значение визита правительственной делегации Кубы. Характерно, что даже недруги кубинской революции вынуждены признать несомненный политический успех и огромный резонанс, которые вызвало это событие в самых различных социальных слоях Латинской Америки. Газета «Нью-Йорк таймс», например, отмечает в редакционной статье, что визит «бессспорно, символизирует начало конца усилиям изолировать Кубу в западном полушарии и что нет сомнения в том, что аналогично — возможно, большинство правительств латиноамериканских стран — в настоящее время разделяют решимость президента Аленыде вернуть Кубу вновь в межамериканскую систему».

Если отбросить терминологические, свойственную буржуазной пропаганде, то заявление «Нью-Йорк таймс» нельзя не расценить как признание несостоятельности политики блокады и изоляции Кубы, которую вот уже в течение многих лет проводит правящие круги Соединенных Штатов. Вместе с тем это и признание банкротства всего внешнеполитического курса Вашингтона в отношении Латинской Америки. Народы Латинской Америки не желают больше мириться с диктатором США. Ярким примером этого являются развивающиеся политические, экономические и культурные отношения между Чили и Кубой.

Пример революционной Кубы, прогрессивные социально-экономические преобразования в Чили, Перу, растущий подъем революционного движения на всем континенте все больше убеждают народы Латинской Америки в том, что единство и солидарность являются залогом успешной борьбы против империализма и реакции.

Геннадий ЗАФЕСОВ.

Созван внеочередной

БОНН, 18. (Соб. корр. «Правда»).

Сегодня здесь открылся внеочередной съезд социал-демократической партии. В центре внимания съезда находится вопрос внутренней политики — налоговая реформа, отношения к средствам массовой информации и пропаганды, а также внутрипартийная реформа. Делегаты заслушали доклад В. Брандта.

Общие результаты деятельности правительства, В. Брандт охарактеризовал как удовлетворительные. Он подчеркнул, что выполняются внешнеполитические намерения, содержавшиеся в программной программе.

Наряду с дружной с Западом правительством серьезно стремятся к взаимопониманию с восточными соседями ФРГ, сказал В. Брандт. Страна намерена внести свой вклад в разрядку напряженности в Европе. Это означает, что урегулирование по Западному Берлину должно вступить в силу и договоры ФРГ с Советским Союзом и ПНР будут ратифицированы.

В. Брандт отметил, что важной темой будущего года будут усилия по установлению урегулирования отношений с ГДР как равноправным партнером, а также нормализация отношений с Чехословакией.

В. Брандт высказался за установление прочного мира на европейском континенте «путем проведения совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе с участием США и Канады, как это было четко зафиксировано в коммюнике в Орланде». Председатель СДПГ выступил также за проведение переговоров о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Европе.

Е. ГРИГОРЬЕВ.

Международный экран

ВЫЛУПЛЯЯ...



Кризис валютно-финансовой системы капитализма сильно отразился на положении буржуазных государств Европы остро почувствовали губительные последствия нашествия американских капиталов, и способствовала возникновению напряженности в экономических и торговых отношениях даже между странами ЕСС.

На картине из австрийской газеты «Арбайтершафтунг» — символ кризиса — изображен выплывший из американского доллара.

ПОД ПРИКРЫТИЕМ БРОНЕВИГОВ

